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ศูนยว์ิจยัเศรษฐกิจและพยากรณ์ทางการเกษตร (แม่โจโ้พลล)์ ไดส้ ารวจความคิดเห็นของ

ประชาชนทั ่วประเทศ จ านวนทั้ งส้ิน 1,705 ราย ระหว่างวันท่ี  28 มิถุนายน – 13 

กรกฏาคม 2564 ในหวัขอ้ ผูบ้ริโภคกบัความเช่ือมัน่ในการบริโภคเน้ือสตัวข์องประเทศ

ไทย มีวตัถุประสงค์เพ่ือส ารวจความคิดเห็นของประชาชนทัว่ประเทศเก่ียวกับความรูค้วามเขา้ใจและความ

เช่ือมัน่ในการบริโภคเน้ือสตัวข์องประเทศไทยในปัจจุบนั  

จากการสอบถามการทราบถึงการระบาดของโรคปศุสตัว ์(โค กระบือ และหมู) ในประเทศไทย 

พบว่า ประชาชนรอ้ยละ 84.93 ทราบขา่วการระบาด  มีเพียงรอ้ยละ 15.07 เท่าน้ันท่ีไมท่ราบข่าวการระบาด

ดงักล่าว และเม่ือสอบถามความคิดเห็นถึงผลกระทบของการระบาดของโรคในปศุสตัวข์องประเทศไทยที่

มีต่อราคาเน้ือปศุสัตวใ์นประเทศไทย พบว่า รอ้ยละ 83.93 เห็นว่าส่งผลกระทบ โดยส่วนใหญ่รอ้ยละ 

54.51 เห็นวา่ราคาเน้ือปศุสตัวป์รบัราคาสงูข้ึน  และรอ้ยละ 45.49 เห็นวา่ราคาเน้ือปศุสตัวม์ีราคาท่ีถูกลง 

ดา้นการสอบถามพฤติกรรมในการบริโภคเน้ือสัตวใ์นช่วงการเกิดโรคระบาดปัจจุบัน พบว่า  

รอ้ยละ 81.28 เห็นว่า สถานการณ์ดังกล่าวส่งผลต่อพฤติกรรมการบริโภค โดย อันดับ 1 เลือกบริโภค 

เน้ือปศุสตัวท่ี์ปรุงสุกเท่าน้ัน (รอ้ยละ 67.47) รองลงมา เลือกแหล่งจ าหน่ายท่ีสะอาด ไดม้าตรฐานและเช่ือถือ

ได้ (รอ้ยละ 61.74)  และอันดับ 3 เลือกบริโภคอาหารท่ีท าสดใหม่เท่าน้ัน (รอ้ยละ 51.20) มีเพียง 

รอ้ยละ 18.72 เท่าน้ันท่ีไมไ่ดป้รบัเปล่ียนพฤติกรรม  

เม่ือสอบถามถึงผลกระทบที่มีต่อการส่งออกปศุสัตวข์องประเทศไทยภายใตส้ถานการณ์การ

ระบาดของโรคในปศุสตัวข์องประเทศไทย พบว่า รอ้ยละ 77.07 เห็นว่าจะกระทบการส่งออกปศุสตัวข์อง

ประเทศไทย และรอ้ยละ 22.93 เห็นว่ายงัไม่ส่งผลกระทบต่อการส่งออกของประเทศไทย  และเม่ือสอบถาม

ความเช่ือมัน่ตอ่การแกไ้ขปัญหาโรคระบาดดงักล่าวของภาครฐั พบว่า รอ้ยละ 46.79 เช่ือมัน่ต่อการแกไ้ข

ปัญหาของภาครฐั รองลงมารอ้ยละ 36.70 ยงัไมแ่น่ใจต่อการแกไ้ขปัญหาและรอ้ยละ 16.51 ไมเ่ช่ือมัน่ต่อการ

แกไ้ขปัญหาโรคระบาดในครั้งน้ี 

จากการระบาดของโรคในปศุสตัวข์องประเทศไทยน้ัน  เป็นการระบาดท่ีสามารถสามารถเกิดขึ้ นได้

บ่อยครั้งไดใ้นแต่ละปี  โดยจากการสอบถามประชาชนพบว่า ประชาชนส่วนใหญ่มีการรบัรูแ้ละรบัทราบการ

ระบาดเป็นอยา่งดี  และในดา้นความเช่ือมัน่ต่อภาครฐัเองประชาชนมีความเช่ือมัน่ในมาตรการแกไ้ขปัญหาของ

ภาครฐั แต่อยา่งไรก็ตามก็ควรมีการติดตามขา่วสาร สถานการณก์ารแพร่ระบาดอยา่งใกลชิ้ด และมีแนวทางใน

การป้องกนัและรบัมือกบัปัญหาดงักล่าว เช่น รบัประทานอาหารท่ีปรุงสุกเท่าน้ัน  การเลือกซ้ือและบริโภคเน้ือ

ปศุสตัวจ์ากแหล่งท่ีน่าเช่ือถือ  เพ่ือป้องกนัการติดเช้ือท่ีอาจจะเกิดขึ้ นได ้ โดยในปัจจบนัภาครฐัก็ไดม้ีการแกไ้ข

ปัญหาโดยการฉีดวคัซีนและจ ากดัพ้ืนท่ีการแพร่ระบาด  เพ่ือไมใ่หก้ารระบาดแพร่ไปในวงกวา้ง  หากทุกคนและ

ทุกภาคส่วนร่วมมือกนัจะสามารถท าใหปั้ญหาการแพร่ระบาดดงักล่าวหมดไปจากประเทศไทยไดอ้ยา่งแน่นอน 
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1. ท่านทราบข่าวการเกิดโรคระบาดในปศุสตัว ์(โค กระบือ และหมู) ในประเทศไทยหรือไม่ 

1) ทราบ รอ้ยละ 84.93  2) ไมท่ราบ  รอ้ยละ 15.07 

 

2. ท่านคิดว่าการเกิดโรคระบาดดงักล่าว จะส่งผลตอ่ราคาเน้ือ (โค กระบือ และหมู) ที่บริโภคใน

ประเทศหรือไม่ 

 1) ส่งผลกระทบ  รอ้ยละ  83.93  

  โดยท าใหร้าคา   ราคาสูงข้ึน  รอ้ยละ 54.51  

ราคาถูกลง  รอ้ยละ 45.49 

 2) ไมส่่งผลกระทบ  รอ้ยละ 16.07 

 

3. การเกิดโรคระบาดในปศุสตัว ์ ส่งผลต่อพฤตกิรรมการบริโภคเน้ือสตัว ์(โค กระบือ และหมู) ของท่าน

หรือไม่ 

1) ส่งผล รอ้ยละ  81.28 โดยวิธีใด  (ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้) 

  อนัดบั 1  บริโภคโดยการปรุงสุกเท่าน้ัน         (รอ้ยละ 67.47) 

อนัดบั 2  เลือกแหล่งจ าหน่ายท่ีสะอาด ไดม้าตรฐานและเช่ือถือได ้  (รอ้ยละ 61.74) 

  อนัดบั 3  เลือกบริโภคอาหารท่ีท าสดใหมเ่ท่าน้ัน     (รอ้ยละ 51.20) 

 2) ไมส่่งผล  รอ้ยละ 18.72 

 

 

 

 คนไทยรอ้ยละ 84.93 ทราบข่าวการระบาดของโรคในปศสุตัว ์ 

โดยอนัดบั 1 รอ้ยละ 67.47 เลือกบริโภคเน้ือปศุสตัว ์                 

 ท่ีปรุงสุกเทา่นั้น 
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4. ท่านคิดว่าการเกิดโรคระบาดดงักล่าว จะส่งผลตอ่การส่งออกเน้ือปศุสตัว ์(โค กระบือ และหมู) ของ

ประเทศไทยหรือไม่ 

1) ส่งผลกระทบ รอ้ยละ 77.07   

2) ไมส่่งผลกระทบ รอ้ยละ 22.93 

5. ท่านเช่ือมัน่ตอ่จดัการแกไ้ขปัญหาโรคระบาดทางปศุสตัว ์(โค กระบือ และหมู) ดงักล่าว ในประเทศ

ไทยหรือไม่ 

1) เช่ือมัน่   รอ้ยละ 46.79   

2) ไมเ่ช่ือมัน่    รอ้ยละ 16.51   

3) ยงัไมแ่น่ใจ   รอ้ยละ 36.70  
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ขอ้มูลทัว่ไปผูต้อบแบบสอบถาม 

  

1. ภาค  

  1.1 เหนือ    รอ้ยละ 32.06  1.2 กลาง  รอ้ยละ 31.46 

           1.3 ตะวนัออกเฉียงเหนือ  รอ้ยละ 17.38  1.4 ใต ้  รอ้ยละ 19.10 

 

 2.เพศ 

  2.1 เพศชาย            รอ้ยละ 38.10 

2.2 เพศหญิง           รอ้ยละ 59.01 

2.3 เพศทางเลือก      รอ้ยละ  2.89 

  

3. อายุ 

  3.1 ไมเ่กิน 25 ปี                 รอ้ยละ 21.86      3.2 ระหวา่ง 26-35 ปี รอ้ยละ 29.64 

  3.3 ระหวา่ง 36-45 ปี          รอ้ยละ 24.36      3.4 ระหวา่ง 46-55 ปี รอ้ยละ 14.82 

  3.5 อายุ 56 ปี ขึ้ นไป            รอ้ยละ 9.32 

   

4. ระดบัการศึกษา 

  4.1 ประถมศึกษา        รอ้ยละ 11.29     4.2 มธัยมศึกษา        รอ้ยละ 21.59  

4.3 ปวช./ปวส.           รอ้ยละ  20.81     4.4 ปริญญาตรี     รอ้ยละ 41.23 

4.5 สงูกวา่ปริญญาตรี   รอ้ยละ  4.83     4.6 อ่ืนๆ     รอ้ยละ 0.25 

   

 5.ระดบัรายไดต้่อเดือน 

5.1 ไมเ่กิน 10,000 บาท                   รอ้ยละ 36.86     

5.2 ระหวา่ง 10,001 – 20,000 บาท   รอ้ยละ 41.42  

5.3 ระหวา่ง 20,001 – 30,000 บาท   รอ้ยละ 14.27       

5.4 ระหวา่ง 30,001 – 40,000 บาท   รอ้ยละ 5.09      

  5.5 มากกวา่ 40,000 บาท ขึ้ นไป                รอ้ยละ 2.36 

 


